# 五 有线

# 个别民办小学提前招生已开始 面谈"市教委表示: 扣减违规民办学校次年30%招生数

市教委还未发布今年义务教育的招生政策 本市已有部分民办学校开始提前招生 甚至进入面试阶段了。面对这一 抢跑 "现象 ,市教委昨天发布紧急通知 ,严禁提前违规招生 ,并表示建立督查机制 对有违规招生的学校 将立即由市督导执法中心展开督查。 本报记者 刘晶晶

## 网上报名本月纷纷启动

根据惯例,每年3月份,市教委会发布当年的义务教育阶段学校招生政策,而以前两年的日程安排,民办小学、初中接受报名的时间一般都在5月初。可记者发现,今年的招生安排还未公布,已经有部分民办小学迫不及待开始招生了。

在一家教育论坛上,有家长归纳了已经发布招生简章的学校名单,到昨天18:00为止已达到30家。记者采访了名单上的部分学校,但学校都称,招生工作并未开始,只是 应家长要求先开通报名平台"。

在民办丽英小学的网站上,记者看到,学校 发表的 告新生家长书"称",近日 不少家长来 电、来访,咨询有关新生报名事宜。学校招生及 新生报名等相关工作原则上根据教育行政部门 安排实施,本校2013届新生招生报名工作尚未开始。若家长有意向届时选择我校,可登录丽英网先行登记。"而在 告知书"下面 是详细的网上报名操作介绍。学校还表示": 在整个新生登记、报名、招生阶段学校将举办社区活动,学校将根据您的登记信息,邀请您和孩子参加。"

对此,有学校招生负责人表示,每年招生报名的确都会提早一点进行,否则等到5月份正式启动",时间上来不及。"一所学校招生负责人表示,早在去年年底,就已经有家长陆续打电话来咨询报名事项,有的也到学校门口来递交简历。我们也说过不接受简历,但家长就是不放心,那不如早点开通网上报名通道,但是我们正式的招生工作肯定是会按照规定走的。"

## 个别学校已经进入 面谈 "环节

根据规定,义务教育阶段招生阶段是不允许进行任何考试的,不少民办小学对学生的筛选主要通过 校园体验活动 "或者 面谈"等形式进行。虽然大部分学校都表示只是提前让家长填写网上报名表格,实际的招生程序并未启动。但据记者了解,也有个别小学上周已经进入到了校园体验或者面谈的环节。

在一些 幼升小 "家长论坛上,记者看到,已经有家长在 分享 "上周参加小学 面试 "的考题。孩子10人一组带进去,我们在大礼堂听老师介绍。大概45分钟后孩子出来,我女儿说他们13个孩子一组,分2个小队,比赛摘苹果,估计是画的苹果,他们队赢了。她说他回答了3个问题,一个是英语跟读,她听不懂,但是跟着读了,一个是分类,什么衣服鞋子和别的东西分类,还

有个是数方块。"

有家长表示,从上周三开始,该校就已经以"校园体验"的形式接受学生面谈了。面谈是孩子独自进行的,包括英语跟读、逻辑思维类的趣味题以及一些生活方面的知识。面试结束孩子会拿到不同颗五角星,并不会打分。孩子觉得还是挺有意思的,的确并不像一般的考试。不过我们也知道。基本上这就是一种面试。"

一位民办学校招生负责人告诉记者,提前启动还是为了争取到更好的生源。对于民办学校来说,好生源是最重要的。现在竞争也很激烈,不少好的苗子不可能只报一所学校基本都是同时报考几所学校不早点出手好学生就可能会流失。"同时家长也有这方面的需求希望能越早定下越好。

### 严禁各幼儿园向公办小学推荐学生

对此,市教委昨天下发了 关于开展义务教育阶段学校招生违规行为督查工作的紧急通知"表示已建立督查机制,对有违规提前招生的学校,将立即由市督导执法中心进行督查。

市教委表示 近期也不断接到市民举报 反映部分民办学校在市教委义务教育招生文件尚未出台、义务教育招生工作时间节点尚未发布的情况下 接受学生报名 介别学校甚至已进入面谈环节,个别公办学校已到幼儿园组织推荐生源等,由此极容易引发生源竞争,恶化教育环境,已经引起家长和社会的强烈不满。对此,各区县教育局必须采取措施坚决予以制止。

根据通知要求,各区县教育行政部门要按照教育部与市教委的要求,立即通知区域内管辖所有学校,立即组织自查与专项督查,严禁义务教育阶段学校擅自提前或变相提前招生;严禁各幼儿园向公办小学推荐学生;严禁义务教育阶段学校入学与豪华简历、奥数、英语等级考

等各类证书以及 小五班 "挂钩;严禁义务教育阶段学校以创办特色为名举办重点班、实验班。 全面实施民办学校网上报名办法,学校不得招收未经网上报名的学生。

市、区 县)教育督导部门与监察部门要严格查处各类违反义务教育招生的违纪违规行为,一经查实,由市教委和所在区县教育行政部门进行通报并责令限期改正,情节严重的,由区县教育行政部门按照管理权限对相关人员给予行政处分。对于民办学校严重违规招生的 除给予行政处分之外,取消该校当年民办特色校项目校)创建资格,收回政府给予的专项扶持资金,同时扣减该校第二年30%招生计划数。各学校自查与区县督查情况将于4月15日之前,报送市教委基教处。

此外,市教委还将设立举报电话号码: 23116648,各区县也须对外公布区县招生举报 热线电话,接受市民举报。



#### 》发布厅



市民向记者展示她购买的爱情护照。

本报记者 吴恺 摄

# 爱情护照一天卖掉500套 护照、盖戳服务以后将长期提供

本报讯 记者 刘春霞 昨天是白色情人节 鲁迅公园邮局 即爱情邮局)首次发行的 爱情护照也受到了广大情侣和夫妻的喜爱和追捧。记者从邮政部门了解到 爱情护照的首发量一共为1000套 昨天一天就卖掉了500套。

昨天下午 爱情邮局聚集了大量前来抢购 爱情护照的市民 柜台前也排起了长队。不少情侣和夫妻都表示,爱情护照很有创意也非常有纪念价值",蛮浪漫的,很有纪念意义。" 另有不少人则是 看上"为配合爱情护照而推出的纪念戳"。邮戳好特别 好漂亮!"

记者了解到 此次首发的爱情护照分为两种:粉色未婚(一套两本66元)和红色已婚(一套两本80元),各计划发行500套。为配合

爱情护照的发行,爱情邮局还设计推出了两组24个纪念章戳。记者看到 从 我们相爱了"到"白金婚"24个纪念戳"涵盖"了从恋爱到"白金婚"的各个重要 节点",可以见证两个人走过的幸福一生。

邮政部门透露,爱情护照首发就很火爆, "一共卖掉了500套,每种250套左右。"由于昨 天是工作日,不少上班的年轻人没能第一时间 赶往邮局购买,有市民因此担心日后买不到。 对此,邮政部门表示,虽然因为供货的原因爱 情护照近期可能会出现 断档",但爱情护照 和盖戳服务都是爱情邮局今后长期提供的项 目,所以市民不必担心买不到",也可以先到 邮局预约,有货的时候来取。"

# 上海市属高校在沪减招五千余人

本报讯 记者 朱文娟 市教委昨天公布的《2013年上海市普通高校招生考试工作办法》透露 本年度市属普通高校安排在沪招生规模约4.65万人,比2012年减招5500人左右。随着近年来沪上适龄人口和高考人数逐年减少,预计复旦、交大等教育部直属高校在沪招生计划数也将有所减少。

根据教育部、国家民委、公安部、国家体育总局和中国科学技术协会五部委联合发布《关于调整部分高考加分项目和进一步加强管理工作的通知》(教学 2010〕10号),考虑到稳定和政策连续性,本市2013年高考加分政策不作调整,维持2012年高考加分政策

# 台湾承认111所大陆高校学历

本报讯 记者 朱文娟 台湾教育部门12日发布最新"大陆地区高等学校认可名册"新增承认大陆70所高校学历。至此,台湾方面承认大陆高校学历已达111所,其中上海高校共有复旦大学、上海交通大学、同济大学、华东师范大学、上海财经大学、上海外国语大学、华东理工大学、东华大学、上海大学等9所高校。

早在2010年,台湾教育主管部门就表示承认大陆41所高校学历,并于2011年开放大陆学生赴台学习。北京、上海、江苏、浙江、福建、广东6省市成为首批大陆学生赴台就读学位试点省份,每年赴台学习陆生名额限定为2141人。

此次新增的70所高校,则涵盖了除公安、 军事、医疗等院校外几乎所有"211工程"高校。台教育部门还规定,新增采认学历的时间 起点为2010年9月3日,在此之前就读大陆高校 的台生仍要参加学历甄别考试。

据悉,今年申请赴台湾就读的大陆学生 就能适用扩大采认后的学历规定。

据介绍,台湾目前对陆生仍实行 三限六不",包括在校期间不能做兼职、不能考职业证照、不得学习医疗专业等。据悉,由于吸引力不足,台湾开放招收大陆学生两三年来,招生人数远远不如预期。

#### 快件邮递毒品上升 上海酝酿相关禁毒机制

本报讯 记者 马鉱 通讯员 郑法玮 昨天,市禁毒委召开全体委员 扩大)会议,部署2013年全市禁毒工作。市委常委、市委政法委书记、市禁毒委主任丁薛祥出席会议并讲话。市公安局局长、市禁毒委副主任张学兵主持会议。

、%。 近年来 通过快件邮递渠道贩运毒品案件 急剧上升 2012年采用邮寄方式贩运毒品案件数比2011年增加了150%。

2013年 本市各级禁毒部门将确定 全面 实施加强青少年禁毒宣传教育行动计划 "、"探索建立邮政速递物流行业禁毒工作机制"等六项重点工作,确保全市毒情形势的平稳可 控 维护社会安定和谐。